

1. ΠΩΣ ΘΑ ΕΙΣΠΡΑΞΕΤΕ ΑΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΔΟΥ ΤΗΝ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΟΥ ΦΟΡΟΥ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/08/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/08/2016

Σελίδα: 5



Πώς θα γίνει η επιστροφή του φόρου από τις εφορίες

ΧΙΛΙΑΔΕΣ φορολογούμενοι οι οποίοι έλαβαν μέσω του συστήματος TAXISnet πιστωτικά εκκαθαριστικά σημειώματα για τις δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων που υπέβαλαν φέτος έχουν τη δυνατότητα να εισπράξουν άμεσα τα ποσά των επιστροφών φόρου που αναγράφουν τα συγκεκριμένα σημειώματα.

Προϋπόθεση είναι να μην έχουν αφήσει απλήρωτη καμία απολύτως οφειλή προς το Δημόσιο, είτε ληξιπρόθεσμη είτε μη ληξιπρόθεσμη (όπως κάποιος βεβαιωμένος φόρος επί ακινήτων ή ΦΠΑ που δεν έχει καταβληθεί) και να μην έχουν εκκρεμότητες με ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τα ασφαλιστικά ταμεία.

Άμεση είσπραξη

Εφόσον πληρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις, η είσπραξη του ποσού της επιστροφής είναι εφικτό να γίνει άμεσα, ακόμη κι αν το εκδοθέν εκκαθαριστικό δεν περιλαμβάνει το ειδοποιητήριο για την είσπραξη του ποσού μέσω του δηλωθέντος τραπεζικού λογαριασμού.

Ο φορολογούμενος, σε μια τέτοια περίπτωση, μπορεί απλώς να προσέλθει στο Τμήμα Εσόδων της ΔΟΥ στην οποία υπάγεται έχοντας μαζί του την αστυνομική του ταυτότητα και εκτυπωμένο αντίγραφο του εκκαθαριστικού του.

Επιδεικνύοντας την ταυτότητα και το εκκαθαριστικό στον αρμόδιο υπάλληλο, εκείνος θα προχωρήσει σε έναν σύντομο τυπικό διασταυρωτικό έλεγχο και στη συνέχεια θα καλέσει τον φορολογούμενο να υπογράψει το σχετικό υπηρεσιακό έντυπο της ΔΟΥ, μέσω του οποίου επικυρώνεται η καταβολή της επιστροφής. Ο υπάλληλος θα του εκδώσει το σχετικό διπλότυπο έγγραφο, το οποίο αποτυπώνει την πράξη της επιστροφής του φόρου.

Ο φορολογούμενος πρέπει στη συνέχεια να μεταβεί στο ταμείο της ΔΟΥ και να προσκομίσει στον ταμία το διπλότυπο. Ο ταμίας θα το παραλάβει, θα το υπογράψει και θα του καταβάλει το ποσό της επιστροφής σε μετρητά!



ΟΙ ΦΕΤΙΝΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ έχουν χαρακτηριστεί ως οι Πανελλαδικές των εκπληξών, καθώς ουσιαστικά δεν μπορεί να υπάρξει σύγκριση των βάσεων εισαγωγής με το 2015, γιατί τα μαθήματα στα οποία εξετάζονται οι υποψήφιοι είναι λιγότερα, ενώ υπάρχει και ανακατανομή των τμημάτων στα επιστημονικά πεδία



ΤΑ ΜΥΣΤΙΚΑ ΓΙΑ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΕ ΑΕΙ - ΤΕΙ

ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΗ ΜΕΤΡΗΣΗ ΓΙΑ

Προς τα τέλη της εβδομάδας, με επικρατέστερη ημέρα την Πέμπτη 25 Αυγούστου, αναμένεται να ανακοινωθούν οι βάσεις εισαγωγής για όλα τα τμήματα της Ανώτατης Εκπαίδευσης

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΜΙΧΑΗΛΗΣ ΝΙΒΟΛΙΑΝΙΤΗΣ

Τέλος στην αγωνία χιλιάδων υποψηφίων οι οποίοι συμμετείχαν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις, βάζει εντός της εβδομάδας το υπουργείο Παιδείας. Οι βάσεις για όλα τα τμήματα της Ανώτατης Εκπαίδευσης, σύμφωνα με τις τελευταίες πληροφορίες, θα ανακοινωθούν προς τα τέλη της εβδομάδας, με επικρατέστερη ημέρα την Πέμπτη 25 Αυγούστου.

Παρά το γεγονός ότι η αρμόδια υπηρεσία του υπουργείου Παιδείας είχε φέτος να διαχειριστεί ένα και-

νούργιο σύστημα εξετάσεων στο οποίο διαγωνίστηκε η πλειοψηφία των υποψηφίων, αλλά και τους περίπου 3.400 υποψηφίους που επέλεξαν να εξεταστούν με το παλιό (θα υπάρξουν ξεχωριστές βάσεις για αυτούς), τα αποτελέσματα θα ανακοινωθούν χωρίς την παραμικρή καθυστέρηση σε σχέση με πέρυσι.

Ανάσπιτο στέλεχος του υπουργείου Παιδείας δήλωσε χθες, στο «Εθνος», ότι οι βάσεις κατά 95% θα ανακοινωθούν την Πέμπτη, ενώ μικρές είναι οι πιθανότητες να δοθούν στη δημοσιότητα μία ημέρα νωρίτερα ή την Παρασκευή.

Οι φετινές εξετάσεις έχουν χαρακτηριστεί ως οι Πανελλαδικές των εκπληξών, καθώς ουσιαστικά δεν μπορεί να υπάρξει σύγκριση των βάσεων εισαγωγής με το 2015, αφού τα μαθήματα στα οποία εξετάζονται οι υποψήφιοι είναι λιγότερα, ενώ υπάρχει και ανακατανομή των τμημάτων στα επιστημονικά πεδία.

Οι επιλογές

Σε κάθε περίπτωση, οι χαμηλότερες επιδόσεις, σε σχέση με πέρυσι, σε αρκετά μαθήματα, πολλά εκ των οποίων αυξημένης βαρύτητας, οι επιλογές των υποψηφίων στο μηχανογραφικό με γνώμονα το πού εδρεύει η σχολή και σε δεύτερη μοίρα το αντικείμενο των σπουδών, αλλά και η «στροφή» πολλών τελειόφοιτων μαθητών, σε τμήματα που μπορούν να δώσουν ελπίδες για την αγορά εργασίας, είναι τα δεδομένα, που διαμορφώνουν το νέο τοπίο στις βάσεις σε πανεπιστήμια και ΤΕΙ.

Μετά και την ανάλυση όλων των στατιστικών στοιχείων με τις βαθμολογικές επιδόσεις, αλλά και τις θέσεις που διατίθενται σε κάθε τμήμα των πανεπιστημίων και ΤΕΙ ξεχωριστά, οι εκτιμήσεις, λίγα 24ωρα πριν από τις επίσημες ανακοινώσεις του υπουργείου Παιδείας, έχουν ως εξής:

Θα υπάρξει «σφαγή» για μία θέση στις ελάχιστες σχολές που οδηγούν απευθείας στο Δημόσιο, όπως οι Αστυνομικές και οι Στρατιωτικές.

Ο ανταγωνισμός θα κτυπήσει «κόκκινο» στα περισσότερα τμήματα που εδρεύουν σε μεγάλα αστικά κέντρα, καθώς πολλοί υποψήφιοι δηλώνουν σχολές στο μηχανογραφικό με γνώμονα να εδρεύουν κοντά στον τόπο κατοικίας τους.

Θα δημιουργηθούν ευκαιρίες εύκολης πρόσβασης σε αρκετά τμήματα, ακόμη και υψηλόβαθμα που εδρεύουν σε περιφερειακά πανεπι-



Ποιες είναι οι εκτιμήσεις ύστερα από την ανάλυση των στατιστικών στοιχείων με τις βαθμολογίες

στήμια και ΤΕΙ, λόγω της αναμενόμενης χαμηλής ζήτησης σε αυτά εξαιτίας της οικονομικής κρίσης.

Λόγω των χαμηλότερων επιδόσεων σε σχέση με πέρυσι, σε μία σειρά μαθημάτων, οι περισσότερες υψηλόβαθμες σχολές των πανεπιστημίων, όπως Πολυτεχνικές, Οικονομικές, Νομικές, Ψυχολογίας, θα καταγράφουν πτώση. Μεγαλύτερη



ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΩΝ

Ευκολότερη πρόσβαση ΣΤΙΣ ΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ

Τη δυνατότητα να εισαχθούν, μέσω της διαδικασίας μετεγγραφών, με πολύ καλύτερες βάσεις εισαγωγής σε κεντρικά τμήματα των πανεπιστημίων και των ΤΕΙ σε σχέση με τους συνοψιψηφίους τους θα έχουν πολλοί μαθητές που πληρούν τα σχετικά κριτήρια.

Είναι χαρακτηριστικό ότι η διαφορά στις βάσεις εισαγωγής που παρατηρούνται κάθε χρόνο μεταξύ ομοειδών τμημάτων των μεγάλων αστικών κέντρων και της περιφέρειας ξεπερνούν σε κάποιες περιπτώσεις τις 3, 4, ακόμη και τις 5 χιλιάδες μόρια. Το πιο ακραίο παράδειγμα που παρατηρήθηκε την περσινή χρονιά στα πανεπιστήμια αφορά τη Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών (Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης). Η βάση για την Αθήνα έφτασε τα 19.838 μόρια ενώ στο αντίστοιχο της Ξάνθης στα 14.797, με τη διαφορά, δηλαδή, να φτάνει τα 5.041 μόρια. Πάνω από 3.000 μόρια ήταν η διαφορά μεταξύ των τμημάτων Μαθηματικών Θεσσαλονίκης και Σάμου (15.574 έναντι 11.956) και των Παιδαγωγικών Δημοτικής Εκπαίδευσης Αθήνας-Ρόδου (16.075 έναντι 12.984). Ευκαιρίες εύκολης πρόσβασης αναμένεται να παρουσιαστούν και σε τμήματα Πληροφορικής, Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, Φιλολογίας, Ιστορίας και Αρχαιολογίας κ.α.

Στα τεχνολογικά ιδρύματα, το πλέον χαρακτηριστικό παράδειγμα καταγράφηκε πέρυσι στο Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του Σου επιστημονικού πεδίου. Η βάση στο ίδρυμα του Πειραιά διαμορφώθηκε στα 13.167 και στο αντίστοιχο που εδρεύει στην Κοζάνη στα 7.453 (διαφορά 5.714). Στα τμήματα Διοίκησης Επιχειρήσεων (Αθήνας-Λάρισας) η διαφορά έφτασε τα 3.517 μόρια, ενώ στο Μαιευτικής (Αθήνας-Πτολεμαΐδας) τα 2.195.

«Σφαγή»

Εν τω μεταξύ, «σφαγή» για μια θέση τόσο στις Στρατιωτικές όσο και στις Αστυνομικές σχολές, οι οποίες είναι από τις ελάχιστες που οδηγούν απευθείας στον δημόσιο τομέα, αναμένεται να υπάρξει και στις φετινές Πανελλαδικές.

Σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις, λόγω του πολύ υψηλού ανταγωνισμού, και τη φετινή χρονιά θα εισαχθεί ένα πολύ



Η ΔΙΑΦΟΡΑ στις βάσεις εισαγωγής μεταξύ ομοειδών τμημάτων των μεγάλων αστικών κέντρων και της περιφέρειας ξεπερνούν σε κάποιες περιπτώσεις τις 3, 4, ακόμη και τις 5 χιλιάδες μόρια

μικρό ποσοστό υποψηφίων που δήλωσαν τις συγκεκριμένες σχολές στην κορυφή του μηχανογραφικού.

Είναι χαρακτηριστικό ότι την περσινή χρονιά, από τους υποψηφίους της κατηγορίας του 90% που δήλωσαν ως πρώτη προτίμηση τη Σχολή Ικάρων (Ιπτάμενοι), κατάφερε να εισαχθεί μόλις το 12,5%. Το ποσοστό για τους Μηχανικούς ήταν ακόμη χαμηλότερο, φτάνοντας το 2,16%. Για τη Σχολή Ευελπίδων (ΣΩΜΑΤΑ) το ποσοστό άγγιξε το 9%, ενώ για την Ευελπίδων (ΟΠΛΑ) ήταν αρκετά υψηλότερο, φτάνοντας το 48%.

Εξαιρετικά χαμηλά είναι τα ποσοστά εισαγωγής στο Οικονομικό (ΣΣΑΣ) (πέρυσι μόλις 2,99%) και στο Ψυχολόγων ΣΣΑΣ (2,17%), καθώς η αναλογία θέσεων σε σχέση με τις πρώτες προτιμήσεις των υποψηφίων είναι πολύ χαμηλή. Παρόμοια

είναι η εικόνα και στο Ιατρικό (ΣΣΑΣ), αφού πέρυσι δηλώθηκε ως πρώτη προτίμηση από 248 υποψηφίους ενώ οι θέσεις ήταν μόλις 14 (ποσοστό επιτυχίας 5,64%).

Εν τω μεταξύ στα ύψη αναμένεται να φτάσει ο ανταγωνισμός και για τις Σχολές Αστυφυλάκων και Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας. Πριν από λίγες ημέρες, μάλιστα, καθορίστηκε με Κοινή Υπουργική Απόφαση ο αριθμός των εισαγόμενων ιδιωτών στις Σχολές Αστυφυλάκων και Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας κατά το ακαδημαϊκό έτος 2017-2018, ύστερα από τη συμμετοχή των υποψηφίων στις πανελλαδικές εξετάσεις του σχολικού έτους 2015-2016.

Πιο συγκεκριμένα, ο αριθμός των εισακτέων στη Σχολή Αστυφυλάκων θα ανέλθει στους 250, ενώ στη Σχολή Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας στους 40.

ΤΙΣ ΒΑΣΕΙΣ

θα είναι η πώση σε ομοειδή τμήματα περιφερειακών ΑΕΙ.

Αντιθέτως, την... ανηφόρα θα τραβήξουν οι σχολές που εντάσσονται στο 3ο επιστημονικό πεδίο (Ιατρικές, Κτηνιατρικές, Φαρμακευτικές, Οδοντιατρικές) εξαιτίας της μεγάλης αύξησης στον αριθμό των αριστούχων για το συγκεκριμένο πεδίο.

Ανοδική πορεία θα έχουν και τμήματα των τεχνολογικών ιδρυμάτων, τα οποία οδηγούν στα λεγόμενα παραϊατρικά επαγγέλματα, όπως Φυσικοθεραπείας, Λογοθεραπείας, Εργοθεραπείας, Νοσηλευτικής κ.λπ.

Οι εγγραφές

Αμέσως μετά την ανακοίνωση των βάσεων εισαγωγής από το υπουργείο Παιδείας, θα υπάρξουν οδηγίες για τη διαδικασία εγγραφής των επιτυχόντων στις σχολές, η οποία άλλαξε από πέρυσι. Πιο συγκεκριμένα, οι υποψήφιοι -προκειμένου να διευκολυνθούν- αναμένεται να υποβά-

λουν σε πρώτη φάση ηλεκτρονικά την αίτηση προεγγραφής τους σε προθεσμία που θα ανακοινωθεί άμεσα.

Αμέσως μετά, οι επιτυχόντες που θα έχουν πραγματοποιήσει την προεγγραφή τους, θα πρέπει να αποστείλουν στη γραμματεία του τμήματος επιτυχίας τους με ταχυμεταφορά ή αυτοπροσώπως την αίτηση προεγγραφής, καθώς και τα υπόλοιπα απαιτούμενα δικαιολογητικά. Στο τρίτο στάδιο, η γραμματεία του τμήματος ή της σχολής, προκειμένου να ολοκληρώσει την εγγραφή, ελέγχει και αναπαράβλλει τα δικαιολογητικά που απέστειλαν οι εισαγόμενοι με τον ονομαστικό πίνακα επιτυχόντων και με τον πίνακα των εισαγόμενων που υπέβαλαν ηλεκτρονική αίτηση. Για εξαιρετικές περιπτώσεις η γραμματεία θα μπορεί να ζητά συμπληρωματικά δικαιολογητικά από τους εισακτέους για την ολοκλήρωση της εγγραφής.



ΡΙΖΙΚΕΣ ΑΝΑΤΡΟΠΕΣ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Με μερική απασχόληση το 50% των νέων προσλήψεων

Αυξάνονται το τελευταίο διάστημα οι προσλήψεις στον ιδιωτικό τομέα, κυρίως νέων, ωστόσο μία στις δύο θέσεις αφορά μερική και εκ περιτροπής εργασία. Τα ποσοστά της μερικής απασχόλησης από 5,5% το 2008 βρίσκονται πλέον σε διψήφια νούμερα

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΜΑΚΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ

Με «έκρηξη» των ευέλικτων μορφών εργασίας συνοδεύεται η σταδιακή αύξηση της απασχόλησης που παρατηρείται τους τελευταίους μήνες στη χώρα μας. Η πλειοψηφία των επιχειρήσεων επιλέγουν εδώ και καιρό να κάνουν τις προσλήψεις τους με βάση τις ανάγκες που έχει η εταιρεία τους, ζητώντας ουσιαστικά να καλύπτονται οι θέσεις εργασίας στις ημέρες και τις ώρες που υπάρχει η μεγαλύτερη ζήτηση.

Για μεγάλη μερίδα εργαζομένων δηλαδή, έχει καταργηθεί στην πράξη το λεγόμενο πενήδημο ή το δωρο, με ό,τι αυτό συνεπάγεται και για τις συνολικές τους οικονομικές απολαβές.

Αποτελεί κοινό μυστικό άλλωστε πως, από τη στιγμή που ξεκίνησε η κρίση στη χώρα μας, το εργασιακό τοπίο στην Ελλάδα έχει αλλάξει... άρδην, με το ποσοστό της μερικής απασχόλησης (αλλά και της εκ περιτροπής εργασίας) να ενισχύεται διαρκώς, ακολουθώντας σε μεγάλο βαθμό το «πρότυπο» των δυτικοευρωπαϊκών χωρών, οι οποίες εμφανίζουν αντίστοιχα ποσοστά που «παίζουν» μεταξύ 14% και 38,5%!

Μόνο τα τελευταία οκτώ χρόνια -κατά τα οποία η ελληνική οικονομία βρίσκεται σε ύφεση- το ποσοστό της μερικής απασχόλησης έχει σχεδόν διπλασιαστεί καθώς από τα επίπεδα του 5,5% (που ήταν στο γ' τρίμηνο του 2008) βρίσκεται πλέον σε διψήφια επίπεδα. Την ίδια περίοδο, οι μισθοί έχουν υπο-

χωρήσει σε ποσοστά άνω του 20%, γεγονός το οποίο επιβεβαιώνει και τη δραματική συρρίκνωση της αγοραστικής δύναμης των Ελλήνων.

Τα τελευταία στοιχεία του Πληροφοριακού Συστήματος «ΕΡΓΑ-ΝΗ» για το επτάμηνο του 2016 δείχνουν αύξηση της μισθωτής απασχόλησης στον ιδιωτικό τομέα σε ποσοστό 36,2% από την αντίστοιχη περηνική περίοδο, με το 52% των νέων προσλήψεων ωστόσο να αφορά σε συμβάσεις μερικής απασχόλησης ή εκ περιτροπής εργασίας.

Πιο αναλυτικά, τον Ιούλιο καταγράφηκε αύξηση της μισθωτής απασχόλησης στον ιδιωτικό τομέα, καθώς προέκυψε θετικό ισοζύγιο προσλήψεων-αποχωρήσεων κατά 19.281 θέσεις εργασίας. Ο Ιούλιος είναι ο έκτος κατά σειρά μήνας που παρουσιάζει θετικό ισοζύγιο στις ροές μισθωτής απασχόλησης στον ιδιωτικό τομέα. Συνολικά στο επτάμηνο, το ισοζύγιο διαμορφώνεται σε 253.945 νέες θέσεις ερ-

γασίας από 186.465 θέσεις πέρυσι.

Ωστόσο, από τα στοιχεία του επαμίνου προκύπτει ότι το 51,98% των προσλήψεων αφορούν σε συμβάσεις μερικής απασχόλησης ή εκ περιτροπής εργασία και το 48,02% των προσλήψεων αφορά συμβάσεις πλήρους απασχόλησης. Ειδικά σε ό,τι αφορά στον Ιούλιο, μια στις δύο από τις 201.793 προσλήψεις έγινε με συμβάσεις μερικής ή εκ περιτροπής απασχόλησης. Αναλυτικότερα, σε 201.793 προσλήψεις που έλαβαν χώρα τον Ιούλιο, το 38,87% αφορούσε μερική απασχόληση και το 15,29% εκ περιτροπής εργασία. Αξιοσημείωτο είναι ακόμη το γεγονός ότι οι εργοδότες επιλέγουν να προσλάβουν στις δουλειές τους νεότερους σε ηλικία εργαζομένους, κυρίως κάτω των 30 ετών, έναντι των μεγαλύτερων σε ηλικία, αφού αυτοί τους κοστίζουν περισσότερα χρήματα. Μόνο τον Ιούλιο, πραγματοποιήθηκαν 22.533 προσλήψεις εργαζομένων από 15 έως 24 ετών και 2.004 προσλήψεις στις ηλικίες 25 έως 29 ετών.

Ο «κάρτης»

Ενδεικτικά της νέας τάσης που διαμορφώνεται στο εγχώριο εργασιακό περιβάλλον είναι και τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, σύμφωνα με τα οποία, στο α' τρίμηνο του 2016 οι απασχολούμενοι μερικής απασχόλησης στη χώρα μας έφθαν τα 351.700 άτομα επί συνόλου 3.606.300 εργαζομένων, δηλαδή με ποσοστό 9,8%. Από αυτούς, οι 241.300 επέλεξαν τη μερική επειδή δεν μπορούσαν να βρουν ερ-



ΣΥΜΦΩΝΑ με τον ΟΟΣΑ, το 2015 το ποσοστό μερικής απασχόλησης στην ΕΕ-28 διαμορφώθηκε στο 17,2% από 15,8% το 2005, ενώ η Ελλάδα σκαρφάλωσε στο 11,1% από 6,4% δέκα χρόνια πριν (φωτογραφία αρχείου)

γασία πλήρους απασχόλησης, οι 14.800 επειδή παρακολουθούσαν μαθήματα ή εκπαιδεύονταν, οι 8.700 επειδή φρόντιζαν παιδιά ή εξαρτώμενους ενήλικες και οι υπόλοιποι για διάφορους λόγους.

Σε επίπεδο κλάδων, η μερική απασχόληση συναντάται κυρίως στον κλάδο του Εμπορίου (κονδρικού και λιανικού) ο οποίος συγκεντρώνει περίπου το 20% (70.300 άτομα), Ακολουθούν οι υπηρεσίες παροχής καταλύματος και υπηρεσιών εστίασης (με 57.800 άτομα), ο κλάδος της Εκπαίδευσης (39.900 άτομα) και ο πρωτογενής τομέας, με 35.700 άτομα να έχουν μερική απασχόληση σε γεωργία, αλιεία και δασοκομία. Στη συνέχεια βρίσκουμε τους κλάδους των Κατασκευών (22.000 άτομα), της Μεταποίησης (19.800), επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες (19.400) και δραστηριότητες νοικοκυριών ως ερ-

γοδοτών (18.000 άτομα).

Αναφορικά με το μορφωτικό επίπεδο των ατόμων με μερική απασχόληση σημειώνεται ότι ένας στους τρεις περίπου έχει απολυτήριο Λυκείου (127.600 άτομα), 23,85% εξ αυτών (83.900) είναι απόφοιτοι ανωτέρων σχολών, 25,61% (90.100 άτομα) έχουν απολυτήριο Γυμνασίου ή Δημοτικού,



Ο Ιούλιος είναι ο έκτος κατά σειρά μήνας που παρουσιάζει θετικό ισοζύγιο στις ροές μισθωτής απασχόλησης



Οι ευέλικτες μορφές εργασίας απαντώνται κυρίως στον κλάδο του εμπορίου και ακολουθούν τουρισμός και εστίαση

3. ΜΕ ΜΕΡΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 1 ΣΤΙΣ 2 ΝΕΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/08/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/08/2016

Σελίδα: 7



ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΑΝΑ ΕΙΔΟΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΟ ΕΠΤΑΜΗΝΟ ΤΟΥ 2016

Μήνας	Πλήρης απασχόληση	Μερική απασχόληση	Εκ περιτροπής απασχόληση	Σύνολο προσλήψεων
Ιανουάριος 2016	51.598	43.202	15.690	110.490
Φεβρουάριος 2016	52.221	47.635	18.502	118.358
Μάρτιος 2016	68.306	57.111	23.611	149.028
Απρίλιος 2016	119.016	69.450	26.710	215.176
Μάιος 2016	117.919	83.476	29.570	230.965
Ιούνιος 2016	106.123	98.110	35.340	239.573
Ιούλιος 2016	92.502	78.432	30.859	201.793
Σύνολο	607.685	477.416	180.282	1.265.383

ΤΑ 10 ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ ΜΕ ΤΑ ΥΨΗΛΟΤΕΡΑ ΘΕΤΙΚΑ ΙΣΟΖΥΓΙΑ ΠΡΟΣΛΗΨΩΝ

Σερβιτόροι, τραπεζοκόμοι και μπάρμν	14.202	Μάγειροι και ψήστες ξενοδοχείων και εστιατορίων	3.486
Πωλητές	4.566	Λαντζιέρηδες	2.763
Ανειδίκευτοι εργάτες	3.921	Μουσικοί, τραγουδιστές, χορευτές και άλλοι καλλιτέχνες	2.011
Συσκευαστές, κοσμετολόγοι φρούτων και λαχανικών, σταφίδας, ελαιολιπείς, σπορελαιουργοί με χειροκίνητα εργαλεία και μηχανές	3.599	Καμαριέρες σε ξενοδοχεία	1.738
		Υπάλληλοι επιχειρήσεων, γραφείων και καταστημάτων	1.291
		Καθαριστές και καθαριστριες	933

Η ΜΕΡΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΖΩΝΗ - ΕΞΕΛΙΞΗ 2005-2015



ενώ υπάρχουν και 9.100 άτομα (2,6%) με Μεταπτυχιακό τίτλο που απασχολούνται σε συνθήκες μερικώς απασχόλησης.

Εντυπωσιακά είναι και τα στοιχεία που αφορούν τη σύγκριση του εργασιακού περιβάλλοντος στην Ελλάδα με άλλες χώρες. Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΟΣΑ, το 2015 το ποσοστό μερικώς απασχόλησης στην ΕΕ-28 διαμορφώθηκε στο 17,2% από 15,8% το 2005, ενώ η Ελλάδα σκαρφάλωσε στο 11,1% από 6,4% δέκα χρόνια πριν. Στην Ευρώπη, τα υψηλότερα ποσοστά τα συναντάμε σε Ολλανδία (38,5%), Ηνωμένο Βασίλειο (24%), Ιρλανδία (23,3%), Γερμανία (22,4%) και Αυστρία, ενώ τα χαμηλότερα (μονοψήφια ποσοστά) στις χώρες του πρώην ανατολικού μπλοκ. Τα χαμηλότερα ποσοστά μερικώς καταγράφουν η Βουλγαρία (1,9%), η Ρουμανία (4,2%), η Ρωσία (4,2%), η Ουγγαρία (4,4%), η Τσεχία (4,7%) και η Κροατία (5,6%).



ΣΧΕΔΟΝ 100.000 ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ σε τουρισμό και εστίαση εργάζονται με συμβάσεις μερικώς και εκ περιτροπής απασχόλησης

ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ

Μειώθηκαν 20,1% οι μισθοί στην Ελλάδα

ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ κατά την οποία η ανεργία στην Ελλάδα βρέθηκε στο υψηλότερο επίπεδο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι μισθοί στη χώρα μας γνώρισαν τη μεγαλύτερη πτώση. Κατά την περίοδο 2010-2015, οι μέσες πραγματικές αποδοχές στην Ελλάδα υποχώρησαν σε ποσοστό 20,1%, ενώ στις χώρες της Ευρωζώνης σημειώθηκε αύξηση της τάξης του 2,8%.

Ειδικότερα, σημαντικές σωρευτικές αυξήσεις, που κυμαίνονται από 7,4% έως 40,5% των μέσων πραγματικών μισθών, σημειώνονται σε χώρες της κεντρικής και της ανατολικής Ευρώπης (Σλοβακία, Πολωνία, Βαλτικές χώρες και Βουλγα-

ρία). Αυξήσεις παρατηρούνται επίσης σε χώρες όπως η Σουηδία (9,1%), η Γερμανία (6,9%), η Γαλλία (6,7%), το Λουξεμβούργο (5,8%), η Τσεχία (5,7%) και η Μάλτα (4,8%).

Αντίθετα, κατά την ίδια περίοδο, μικρές σχετικά σωρευτικές μειώσεις των μέσων πραγματικών αποδοχών σημειώνονται σε χώρες όπως η Αυστρία (0,5%), η Ιταλία (1,8%), η Ρουμανία (1,9%) και το Ηνωμένο Βασίλειο (3,7%), ενώ πολύ μεγαλύτερες σωρευτικές μειώσεις σημειώνονται στην Ιρλανδία (4,1%), στην Ισπανία (4,2%), στην Ουγγαρία (5,9%), στην Κροατία (6,4%) στην Πορτογαλία (7,5%), και ιδιαίτερα στην Κύπρο (10,4%) και στην Ελλάδα (20,1%).